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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων συνήλθε σήμερα, 

Πέμπτη, 27 Απριλίου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

 

1.  Πρόταση Οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την 

τροποποίηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/413 για τη διευκόλυνση της διασυνοριακής 

ανταλλαγής πληροφοριών για τροχαίες παραβάσεις σχετικές με την οδική 

ασφάλεια – έγγραφο COM(2023)126. 

2.  Πρόταση Οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά 

με τις άδειες οδήγησης με την οποία τροποποιείται η οδηγία (ΕΕ) 2022/2561 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ο κανονισμός (ΕΕ) 2018/1724 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 

383/2012 της Επιτροπής – έγγραφο COM(2023)127. 

3.  Πρόταση Οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά 

με την πανευρωπαϊκή ισχύ ορισμένων ποινών που επιβάλλονται στους 

οδηγούς σε σχέση με οδικές παραβάσεις – έγγραφο COM(2023)128. 

 

 Η επιτροπή μελέτησε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών, τις 

υπό αναφορά προτεινόμενες νομοθετικές πράξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο πλαίσιο 

της τήρησης των αρχών της επικουρικότητας και αναλογικότητας ή/και στο πλαίσιο του 



πολιτικού διαλόγου, κατά την οποία ενημερώθηκε για τα υπό συζήτηση εξειδικευμένα μέτρα 

που εξετάζονται σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον εκσυγχρονισμό των κανόνων 

σχετικά με την άδεια οδήγησης και την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας τόσο σε εθνικό όσο 

και πανευρωπαϊκό επίπεδο.  

 Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της μελέτης των πιο πάνω προτάσεων οδηγιών 

σε μεταγενέστερη συνεδρία της.  

 

4.  Η έξαρση του φαινομένου κλοπής καταλυτών αυτοκινήτων στην Κύπρο και 

τρόποι αντιμετώπισής του. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Σταύρου Παπαδούρη) 

(23.9.2021) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.640-2021) 

 

 Η επιτροπή συνέχισε, παρουσία  εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών 

και εμπλεκόμενων φορέων, την αυτεπάγγελτη εξέταση του πιο πάνω θέματος, κατά την 

οποία ενημερώθηκε για τις ενέργειες που λήφθηκαν από τις κρατικές υπηρεσίες ώστε να 

εξευρεθούν νομοθετικοί ή και άλλοι τρόποι περιορισμού ή εξάλειψης του φαινομένου κλοπής 

καταλυτών αυτοκινήτων, περιλαμβανομένων της ενημέρωσης των ιδιωτικών φορέων 

διαχείρισης αποβλήτων ως προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την οικεία 

νομοθεσία, της ενδυνάμωσης της συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών 

για τη βελτίωση της ιχνηλασιμότητας παράνομων εξαγωγών κλοπιμαίων καταλυτών σε 

τρίτες χώρες αλλά και την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησής τους εντός της ΕΕ, 

καθώς και της εντατικοποίησης των αυτεπάγγελτων ελέγχων σε υποστατικά από τους 

κυβερνητικούς αρμοδίους και της έκδοσης προστίμων και απαγορευτικών ειδοποιήσεων.  

 Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του εν λόγω θέματος σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της και παράλληλα κάλεσε το Τμήμα Περιβάλλοντος να προβεί σε 

περαιτέρω διαβούλευση με τους αρμόδιους κυβερνητικούς φορείς και τους φορείς της 

βιομηχανίας επεξεργασίας αποβλήτων καταλυτών για τη λήψη δραστικότερων μέτρων 

αντιμετώπισης του φαινομένου.  

 



5.  Ο περί του Καθορισμού Ειδικών Μέτρων για Μείωση των Ατμοσφαιρικών 

Ρύπων και Αερίων του Θερμοκηπίου που Προέρχονται από τις Οδικές 

Μεταφορές Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.025-2023) 

Η επιτροπή άρχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η θέσπιση θεσμικού πλαισίου ώστε να παρασχεθεί στον Υπουργό Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων η δυνατότητα λήψης μέτρων για τη μείωση των εκπομπών αερίων 

του θερμοκηπίου και των εκπομπών αερίων ρύπων που προέρχονται από τις οδικές 

μεταφορές. 

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της κατ’ άρθρον συζήτησης του πιο πάνω 

νομοσχεδίου σε μεταγενέστερη συνεδρία της.  

 

 

 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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